
 そよ風まつり  １１月３日（金・祝）～5日（日）     小倉北区 到津市民センター 

 

 

 

 

〇 私にとって地域の方との活動というものは，初めてのものでした。なので，

説明をしていただいている間に一度でやる事を覚えなければいけないので

はないかという不安が大きかったです。ですが，一つ一つ丁寧に教えてくだ

さったので，行動しやすかったです。今後は今よりも「人との触れ合い」を大

切にしていきたいです。                          【敬愛高校  1年】 
 
〇 自分たちの行ったボランティア活動が，祭りに関わっている人々に少しで

も役立ち，感謝され嬉しく思いました。また，このような活動に参加し，人の役

に立てるように行動しようと思います。           【明治学園高校  2年】 
 
〇 今回の活動で私は子どもと接することの楽しさを感じることができました。

普段，中々小さい子と接する時間がないので，最初は対応の仕方が少し分か

らない部分があったけれど，色々な子と接することで，対応の仕方が分かる

ようになりました。しかし，市民センターに来る子達は思っていたよりも少なく

て，たくさんの子と接するということはできませんでした。けれど，今回の活動

で色々なことを考え感じることができ，とても貴重な体験になりました。私はこ

の経験を将来，子どもと接する時に活かしていきたいと思いました。 

                                          【敬愛高校1年】 

 

 
 
 まつり起業祭クリーンアップ清掃   11月４日（土），５日（日）           八幡東区 大谷地区 
 

 

 

 
 
〇 祭りに来ている人は，ゴミ箱にしっかり捨てる人が多くて，そんなにゴミが

無くて良いなと感じた。それでもゴミは落ちていたので，全員がしっかり決ま

りを守ればもっと良くなると思った。少しでも北九州市に貢献できていれば嬉

しい。                                        【八幡南高校  2年】 

 

 

 

 黒崎こども商店街２０２３  １１月１１日（土）        八幡西区 黒崎名店街 

 

 

 

〇 今回，黒崎こども商店街に参加して，多くの小さい子どもと関わらせていただきました。対面で関わる

接客からテントの設営など，裏側までの貴重な体験をさせていただきありがとうございました。僕自身が

感じたこととして，もっと周りのボランティアの人や大人の方とコミュニケーションを取って動くことが大切

だと気付きました。最初の方は何をしたらいいか分からなかったり，同じ仕事で被ったりしてしまったので，

今後の活動に活かせることが見つかって良い経験をすることができました。       【北筑高校  2年】 

 

 エコライフステージ2023  １１月１１日（土）１２日（日）小倉北区 北九州市庁舎周辺 

 

 

 

 

〇 イベント運営に少し携わってみて，円滑に開催するためには様々な面での

入念な準備が必要だということを実感しました。イベントに参加した人に楽し

んでもらうために，一見地味な仕事にもしっかりと人員やコストを割くことの

大切さを学びました。また，子どもから大人まで幅広い世代を巻き込んで盛

り上げるために，企画などを市が工夫していることが分かりました。これから

は，お祭りやイベントの際には，運営の方々への感謝を忘れないようにしたい

と思いました。                               【北九州市立大学 ３年】 
       

〇 今回，環境問題について考える機会をいただいて，とても感謝しています。

飲食店を出されている方々がゴミを出さないように再使用できる食器を使っ

て，それを私達が回収する手伝いをしました。ゴミ箱もわざと置いていないそ

うです。私は環境問題についてどこか他人事のように思っていました。しかし，

たくさんの方々が協力して，環境問題に向き合って改善しようと努力する姿を 

見て，私もこの問題を解決できるよう行動していきます。   

            【大原ビジネス公務員専門学校 1年】 

 

 

 藍島海岸清掃団  11月１９日（日）                 小倉北区 藍島 

 

 

 

〇 海岸清掃をしていて，こんなゴミもあるのだと思うようなものがたくさんあ

りました。普段，生活をしていると直接自然を身近に感じることはありません

が，今回海岸清掃をしたことで生活の近くに海がなくても，ゴミが流れ着いて

いるのを見ると，関係がないことは言えないという事を再確認できたように感

じることができました。 

【小倉南高校 2年】 

 

 

ハートフルコンサート   １１月１９日（日）                    小倉南区 小倉南生涯学習センター 
 

 

 

〇 高齢者や障害者，子ども，学生などたくさんの方々と交流できてとても楽

しかったです。素晴らしい方々がいて，素晴らしい活動なのでもっとたくさん

の人に知ってほしいですし，参加して欲しいです。私もノーマライゼーションの

精神をもち，このような活動に積極的に参加しようと思います。   

                                【大原ビジネス公務員専門  1年】 

〇 老若男女，皆で心を一つにして会場設営から最後まで盛り上げることが

できたので，良かったです。良い思い出になりました。様々なボランティアを通して，色々なことを学んで
いきたいと思います。                                          【麻生公務員専門学校 1年】 
 

３年ぶりに開催される「まつり起業祭」のメイン会場周辺や露店ロードの清掃活動。身動きがとれない

ほど多くの来場者の中，青少年のボランティアはトング片手にゴミを回収して回りました。 

障害者と参加者の皆さんの心が，音楽を通して一つになる温かいコンサートになりました。青少年ボ

ランティアの皆さんも，運営補助だけではなくステージで歌ったり踊ったりして交流を深めました。 

「私たちの未来環境プロジェクト」主催による海岸清掃ボランティア。渡船で藍島に渡り，海岸清掃を

行います。毎回，プラスチックごみをはじめ，たくさんのゴミを回収しました。 

「そよ風まつり」は，到津市民センターで活動されているクラブの皆様や生徒の皆様の発表の場となる

文化祭です。青少年ボランティアは，作品掲示や子ども広場での活動など文化祭運営の一員として働き

ました。 

 

青少年ボランティアは，こどもたちが実際のお店に参加しながら仕事や買い物を体験することで主

体性や協調性を引き出し，子どもたちの夢を応援するイベントの運営補助を行いました。 

 

「世界の環境首都」を目指す北九州市の原動力は、市民一人一人が環境意識をもち、行動を起こして

いく『市民環境力』です。エコライフステージでは，『市民環境力』を発展させるための様々な取り組みを

行い，青少年ボランティアはその運営補助活動を行いました。 

 


